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Во животот на реканското население, свадбата има видно место како  традиција
исполнета со низа специфични фолклорни карактеристики  својствени за македонскиот
народ.

  

Исхраната и јадењата поврзани со повеќето фази на свадбата (од свршувачката до
првичето) се мошне специфични, кои не се менуваат и на свадбата и даваат посебна
реканска карактеристика што не се среќава во другите области.
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При свршувачката, се практикува еден интересен обичај од минатото во селата на Река.
Имено, стројникот носи во пазувата шамија од умрен човек (кој бил врзан со шамијата на
вилицата и главата – рекански муслимански погребен обичај), а со себе носи и шеќерче,
бидејќи одел за добра работа. Улогата на шамијата има магиско својство во смисла:
„Колку што зборет мртовецот толку да зборет бабото (таткото) на цуцата, просто устата
да му се врзе“. Притоа стројникот постојано мешал со машата во огнот или собата
(шпоретот) да искрат дрвата со цел цуцата да му ја дадат. Како добри денови за
стројници се сметаат недела навечер спроти понеделник и среда навечер спроти
четврток.
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Обично под свадба се подразбира денот кога се зема невестата. Според тоа, свадба е
церемонијата што се прави кај машката страна, бидејќи во реканскиот регион за
женската страна не е задолжително да се изложува на трошоци и да прави свадбарски
јадења. Невестата може да биде и бегалка, и во тој случај свекорот за својот син прави
свадба. Свадбата е задолжителна само за машката страна.

  

Неколку дена пред овој свечен церемонијал, од страна на свадбаленот, а тоа се таткото
и мајката на младоженецот, се праќаат золеми (повикувачи). Тоа се или деца или
возрасни кои одат од куќа до куќа во селото и околните села и им се обраќаат со
зборовите „Имаш селам од бабо ми, те
викаме на свадба“  и се
соопштува денот кога е свадбата.

  

Сите подготовки за свадбата се завршени. На денот уште рано изутрина се коле крупен
добиток (вол, јунец или крава) во зависност од тоа колку куќи се поканети на свадбата.
Месото се сече пред почетокот на свадбата и се става во казанот за варење.

  

За свадбата по традиција се прават следните јадења: чорба, месо, пилав и алва.
 Свадбата најчесто се одвива под ведро небо, од утринските часови па сè до доцна
навечер. Неизоставен дел од свадбата е и традиционалната реканска музика со зурли и
тапани.

  Превземено од Национален парк Маврово
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